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Úvodník
Zdeněk Wagner

Vážení členové, dovoluji si Vás přivítat v letošním posledním čísle Zpravodaje
v zastoupení předsedy, Jaromíra Kubena, který je v době přípravy pracovně
v zahraničí.

Dobrou zprávou je, že se podařilo nejen naplnit letošní čtyři čísla Zpravodaje,
ale poprvé po několika letech nevzniká ve vydávání skluz. Patří za to dík Pavlu
Střížovi, který při přípravě letošních Zpravodajů významně pomohl, ale i laskavosti
a vstřícnosti nakladatelství KONVOJ, s. r. o., kde doslova lámou časové rekordy.
A v neposlední řadě musím poděkovat všem autorům, kteří se rozhodli, že se
na těchto stránkách podělí o své zkušenosti, neboť bez jejich článků, tutoriálů
a reportáží by Zpravodaj vůbec nemohl existovat.

Toto číslo obsahuje též články, jež se nevešly do již tak přerostlého konferenč-
ního čísla. Druhým důvodem přesunu bylo opoždění vývoje TEX Live 2008, takže
nebyla naděje, že DVD bude hotovo v termínu konání TEXperience, kdy jsme již
chtěli dát Zpravodaj č. 3 účastníkům. Vydání samostatného čísla 4, obsahujícího
DVD TEX Live, se tedy jevila jako příznivější varianta než rozšíření konferenčního
sborníku na dvojčíslo.

DVD TEX Collection 2008 je součástí tohoto čísla. V letošní distribuci se
objevuje několik přelomových změn. Hlavní novinkou je zcela přepracovaná in-
frastruktura, která umožňuje nejen instalaci, ale též aktualizaci po internetu,
vlastnost, kterou znají uživatelé MiKTEXu, ale v TEX Live dosud chyběla. Dru-
hou významnou změnou je to, že se podařilo zahrnout nové moduly pro češtinu
a slovenštinu, jejichž autorem je Petr Tesařík, do standardní distribuce babelu.
Odtud se dostaly do TEX Live. Výsledek grantu, o němž jste si mohli přečíst ve
Zpravodaji 1/2007, již tedy není teorií ani záplatou, kterou si lidé musí instalovat
sami, ale standardní součástí distribuce. V TEX Live 2008 též najdete novou třídu
používanou pro články Zpravodaje. Výčet novinek tím samozřejmě zdaleka ne-
končí. Podrobnosti si můžete přečíst v dokumentaci na DVD. A ti, kdo navštívili
valnou hromadu, si vše mohli vyslechnout z úst nejpovolanějších, z přednášky
Norberta Preininga, jednoho z tvůrců této populární distribuce.

Na závěr mi již nezbývá než popřát Vám příjemné čtení, mnoho TEXových
i osobních úspěchů v nadcházejícím roce a těšit se na setkání na konferenci
TEXperience 2009, o níž se též můžete dozvědět z tohoto čísla Zpravodaje.

Zdeněk Wagner
zpravodaj@cstug.cz

177


